

Раздел азербайджанцев на сектора: как определить правовой статус настоящего гражданина?

Пост одного немало известного азербайджанского общественника провокационного характера довел наше общество до точки кипения. В азербайджанском сегменте Интернета идет настоящая война между секторами.

К войне подключились СМИ.

Дело дошло до того, что уже составили список абитуриентов за последние 20 лет, поступающих в вузы, и вычисляют проценты азербайджанского и русского секторов. Заговорили эксперты, некомпетентные "специалисты", блогеры обливают друг друга грязью... Одним словом, настоящая сетевая война. Тема сохраняет свою актуальность уже несколько дней.

Текст данного поста гласит, что уровень азербайджанского сектора в средних школах намного выше, чем уровень русского сектора, якобы ученики и ученицы русских секторов более склонны к неподобающим несовершеннолетним поступкам, курению, потреблению спиртных напитков и т.д.

Общественник далее добавил, что во время вступительных экзаменов в вузы Азербайджана наиболее высокие результаты показывают именно выпускники азербайджанского сектора.

"Покажите мне хоть одного выпускника русского сектора, который бы набрал 700 баллов", - подытожил свой злополучный пост общественник.

Между тем общественность взбудоражена этими словами и горячий спор в соцсетях, где поделились ссылками из различных электронных СМИ, временами переливается в словесную перепалку, появляются гневные, полные оскорблений и ругательств комментарии, за которыми просто больно следовать.

Чтобы разобраться в столь сложной ситуации, мы решили коротко проанализировать обстановку в стране и в нашем образовании.

Как мы знаем, Азербайджан - одна из немногих стран в постсоветском пространстве, которая после распада СССР полностью не отказалась от преподавания русского языка и не закрывала русские сектора в средних школах и в вузах. В Баку даже функционируют школы, где учеба полностью ведется на русском языке, что удивляет и восхищает даже самих русских, которые становятся свидетелями такого повышенного интереса и уважения к русскому языку в нашей республике. В первую очередь из уст самых первых лиц РФ звучит высокая оценка этой социальной политики Азербайджана, которая



создает большие возможности для русскоязычных граждан нашей страны, помогая развиваться русской общине. Не раз сам президент России Владимир Путин и другие известные российские политики и министры особо подчеркивали этот факт и называли Азербайджан центром толерантности. В этом плане наши соседи - армяне - постоянно подверглись жесткой критике за то, что из Армении выдворили русскоязычное население, в стране создают моно-фашистскую структуру. В политическом плане это дает нам дополнительные дивиденды и создает новые возможности для политических маневров.

Помимо средних школ, в Азербайджане имеются русские сектора в некоторых вузах, даже несколько лет тому назад был создан бакинский филиал Московского государственного университета им. Ломоносова, что служит укреплению научных и культурных связей с нашим северным соседом, роль которого в геополитических процессах не только в нашем регионе, но и во всем мире является решающей и даже доминирующей.

Те, кто "наезжает" на русский язык в Азербайджане, просто не могут видеть эти тонкости и выступают исключительно исходя из своих эмоций, которые в нашей новейшей истории не раз подтолкнули нас на необдуманные шаги и поступки, в результате чего мы страдаем до сих пор. Нападки на русский сектор, противники преподавания русского языка в Азербайджане, предлагающие закрыть этот сектор, забывают еще об одном важном факте: о том, что часть политической элиты нашей страны тоже в основном состоит из выпускников русского сектора. Сам президент, первый вице-президент, часть министров и депутатов - являются выпускниками русских секторов. У некоторых даже высшее образование русское. У многих наших ученых рабочие диссертации на русском, научные работы и статьи - все на русском. Ненавистники русского

языка забывают, что он является для многих очень хорошим ключом для доступа к более богатой библиотеке и информационной базе.

Кроме того, русский язык нам, многим нашим гражданам нужен и для работы в России, где заняты значительная часть нашего населения в различных секторах и отраслях российской экономики. Знание русского языка только дает дополнительные привилегии нашим соотечественникам, чтобы освоить Россию, легче найти там работу, создать свой бизнес, учиться, жить и т.д.

В информационном плане знание русского языка тоже дает большие возможности нам, нашим СМИ, журналистам вести свою пропаганду в огромной русскоязычной аудитории. Довести свою правду до внимания более 300 миллионов аудитории. Русский язык - это доступ к огромному информационному пространству, где можно вести свою пропаганду. Никто не имеет морального права лишать этой возможности наших детей, подрастающее поколение азербайджанцев, которые, как и любая молодежь, будет в поисках нового, нечто другого.

Теперь, слежу за лентой азербайджанского сегмента Интернета и задаюсь вопросом, вернее, вопросами многочисленными: Почему так легко натравить нас друг на друга? Кто выкопал эту бездонную яму, кто установил этот морально-ментально-психологический барьер, настоящую идеологическую стену между нами, членами единого общества? Может, это тщательно спланированная и четко разработанная информация диверсия со стороны врага? Какие органы занимаются этими вопросами? Кто следит за публикациями в Азнете, где за 24 часа сконцентрированы активная часть населения нашей страны? Кто и каким образом манипулирует их сознанием?

Опять возвращаюсь к своей любимой теме - ПРОПАГАНДЕ. Отсутствие четкой информационной стратегии сводит на ноль эффективность государственной пропаганды по воспитанию общества, подрастающего поколения. Отсутствие литературной линии и талантливых людей пера, хамское управление средствами СМИ, все это является главной причиной возникновения такой плачевной картины, идеологического хаоса в нашем обществе, который запросто может перерасти в гражданское противостояние и угрожать нашей национальной безопасности.

К.САТАРОВ

ЭРДОГАН: ТУРЦИЯ НЕ ОТКАЗАЛАСЬ ОТ ЧЛЕНСТВА В ЕС

Турция не отказалась от членства в Евросоюзе, и работа по вступлению в полноправные члены ЕС продолжается, заявил президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган. Об этом Trend сообщает со ссылкой на турецкие СМИ.

По словам Эрдогана, при этом ЕС должны продемонстрировать искреннее отношение к Турции.

Он добавил, что полноправное членство в ЕС все еще является одним из приоритетов для Турции.

Отметим, что соглашение об ассоциации между ЕС и Турцией было подписано еще в 1963 году. Заявку на членство в ЕС Анкара подала в 1987 году, но переговоры о вступлении начались только в 2005 году.

МИД АЗЕРБАЙДЖАНА СОЗДАЛ СТРАНИЦУ В TWITTER

О незаконной деятельности на оккупированных территориях

МИД Азербайджана и диппредставительства страны постоянно держат в центре внимания любую деятельность, ставящую под сомнение территориальную целостность и суверенитет Азербайджана в рамках международно-признанных границ. Эта деятельность постоянно отслеживается, и для ее пресечения осуществляются соответствующие меры, сообщает пресс-служба МИД.

Поэтому МИД создал в Twitter страницу "ARMENIAN Occupation Watch" (<https://twitter.com/ArmenOccurWatch>) с информацией о незаконной и другой деятельности, проводимой на оккупированных территориях Азербайджана.

На странице размещается информация о юридических и физических лицах, прошедших регистрацию в ряде зарубежных стран, и привлеченных к незаконной экономической и другой деятельности на оккупированных азербайджанских территориях, факты и фотографии.

В информации до внимания доводятся случаи нарушения территориальной целостности и суверенитета Азербайджана иностранными физическими и юридическими лицами, осуществление непосредственной или косвенной незаконной деятельности на оккупированных территориях, делаются призывы положить конец этой деятельности.

ГЛАВЫ МИД ФРАНЦИИ И АРМЕНИИ ОБСУДИЛИ КАРАБАХСКИЙ ВОПРОС

Находящийся с рабочим визитом в Париже глава МИД Армении Зограб Мнацаканян встретился с министром Европы и иностранных дел Франции Жан-Ивом Ле Дрианом. Как сообщает Euronews со ссылкой на армянские СМИ, в ходе встречи министры обсудили нагорно-карабахское урегулирование.

Глава МИД Армении представил французскому коллеге детали встречи, которая состоялась 15 апреля в Москве.

Собеседники отметили важность формирования благоприятных условий для содействия процессу мирного урегулирования карабахского конфликта.